

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. január 27. 7 óra -- perc

Mi lesz Nagylengyel jövője: új kutakat fúrnak az olajmező egyenle-
tesebb megcsapolására, felkutatják az olajtartó réteg határát - Er-
tékelik az eddigi mérési adatokat

1957. január 27.

A magyar olajkutatásnak egyik legnagyobb eredménye a nagylengyeli olajmező felfedezése volt. Az akkori gazdaságpolitika azonban túlságosan gyorsan akarta kiaknázni Nagylengyel kincsét, és nem számolt a mező geológiai helyzetével. Az olajbányászat szakemberei több ízben figyelmeztették a gazdasági élet vezetőit a rablógazdálkodás súlyos következményeire és kifejtették, hogy az aránytalanul gyors megcsapolásnak idő előtti, igen gyors elvizesedés lesz a következménye. Súlyosbította a helyzetet, hogy nem voltak megfelelő rétegnyomásmérők, amelyekkel meg lehetett volna állapítani az ésszerű termelés módját. Nem voltak berendezések a mészkőréteg vizsgálatára sem, s így nem tudták a szakemberek pontosan, milyen vastag a mészkőréteg, milyen annak a porozitása, átteresztő képessége.

A szakemberek által időben jelzett súlyos bajok sajnos be is következtek, a nagylengyeli olajmezőn megindult az igen gyors elvizesedési folyamat, vizkupok keletkeztek egyes olajkutakban. Végül hosszas, másfél éves huza-vona után 1956. októberében elérte az olajbányászat, hogy 1957-re olyan tervet szabtak meg, ami már lehetővé teszi az ésszerűbb termelést. A mostani helyzetről az olajbányászat szakemberei a következő tájékoztatást adták:

- Az októberi-novemberi kényszereszünet során az időközben megérkezett rétegnyomásmérőkkel és más műszerekkel megkezdthettük a szükséges méréseket, s mivel nem volt ebben az időben termelés, kiegyenlített állapotban, - szaknyelven szólva - statikus rétegnyomást mérhettünk. Ezeknek az észleléseknek értékelése folyamatban van és nagy segítséget nyújt a mező jobb megismerésében. A termelés kényszerű szüneteltetése kismértékben csökkentette a mező igen gyors elvizesedési folyamatát. Az eddigi tapasztalatok alapján remélhetjük, hogy a most előirányzott termelés mellett a gyors elvizesedés nem folytatódik.

- Természetesen nem elégedhetünk meg csak azzal, hogy csökkentjük a termelést és így igyekszünk gátat vetni a további gyors elvizesedésnek. Más megoldásokat is keresnünk kell, s az egyik ilyen, hogy termelőkutakat mélyítünk a nagylengyeli olajmező egyenletesebb megcsapolására. Ezzel reméljük, hogy a rendellenességeket részben megszüntetjük. Kutatófurásokkal igyekszünk megismerni a kréta és a triász mészkőrétegeket, megkeresük az olajtároló rétegek határát. Ezeket a munkálatokat már meg is kezdtük és egész esztendőben folytatjuk. További terveink közé tartozik, hogy felkutatjuk Nagylengyel közvetlen környékét, ahol az eddigi kutatások biztatóak. /folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. január 27. 7 óra 05 perc

/Mi lesz Nagylengyel...folyt./

- A tervek nagyok, végrehajtásukhoz azonban az szükséges, hogy az olajipar meg is kapja a már többször megígért segítséget. Furómotorokra, gőrgőcs vésőkre, magfurókra, furógar-nitúrákra, nehéz szállítóberendezésekre van szükségünk, amit részben a külkereskedelemlennek kell beszereznie, részben pedig a KGM-vállalatoknak kell elkészíteniük. Ha azt akarjuk, hogy jelentősen és gyorsan fejlődjen az olajbányászat, akkor a kért berendezéseket és felszereléseket sürgősen meg kell kapnunk.

- Nagylengyelnek, - s ezt aláhuzottan hangsúlyozni kell - van jövője, az olajmezőből azonban lassabb ütemben kell az olajat kitermelni, hogy a lehetőség szerint a legtöbbet ki tudjuk nyerni a föld mélyéből. Gondoskodni kell azonban további kutatásokról. Dolgozóinkban megvan a lelkesedés, de segítségre is várnak, - hangzott a tájékoztatás. /MTI/

.-

Mezőgazdasági hírek sorokban

1957. január 27.

Borsod megyében a közelmúltban husz termelőszövetkezet alakult újjá, többek között Kesznyéteni, a tiszaluci, az ároktői és a négyesi gazdaság. A szövetkezetek az önkéntesség elve alapján alakultak, s átvették a korábbi közös gazdaságok fel-szerelését, állami támogatás útján szerzett ingóságát. A szövetkezetek újjáalakulása tovább tart, jelenleg 15 községben vizsgálják felül a feloszlás törvényességét.

x x x

Nógrád megye mezőgazdasági szakemberei, a bel-terjes gazdálkodás megvalósítására, a megye sajátosságait jól ismerő, tapasztalt mezőgazdászokból, a tanácsok tanáraitól és az Ujmajori Kísérleti Gazdaság kutatóiból 11 tagú bizottságot alakítottak. Első ülésszakukon megbeszélték és husz pontban foglalták össze a soronlevő legfontosabb tennivalókat.

x x x x

A szolnoki Magtisztító Vállalatnál a télen száz vagon vetőmagot tisztítottak meg. A fémzárolt magvakat a közeli napokban szállítják az ország különböző vidékeire. A különösen értékes vöröshere magból mintegy 36 vagonnal becsátanak a termelők rendelkezésére.

x x x /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. január 27. 7 óra 10 perc

/Mezőgazdasági hírek...folyt./

A Szövetkezetek Országos Szövetsége Földműveszövetkezeti Országos Építő-, Szerelő- és Tervező Vállalat néven új szervezet hozott létre. Feladata, hogy a SZÖVOSZ felügyelete alá tartozó vállalatok és földműveszövetkezetek megbízásából szakipari és építési terveket készítsen és azokat kivitelezze. Együttal segítséget nyújt a földműveszövetkezeteknek melléküzemágak kialakításához is.

x x x

Tolna megyében novembertől január 24-ig összesen 230 megjavított traktor hagyta el a gépállomási műhelyeket. Ezenkívül 250 traktorekét, 170 tárcsát és mintegy 70 kultivátort hoztak rendbe a szerelők.

x x x

A sárszentmihályi Sertéstenyésztő és Hízaló Vállalat jó eredménnyel fejezte be az elmúlt évet. Éves választási tervét teljesítve, összesen 2635 mázsa választási malacot adott át a südőnevelő üzemeknek; elsősorban a Nagytétényi Hízalódnak. A szopósmalacok kiesése a tervezett elhullási százalékknak csak mintegy fele volt.

x x x

A somogyi tüzszállattenyésztő állomás szakemberei a gazdák kívánságának eleget téve Csckonyavisontán viziszárnyas-keltető állomást létesítenek. Az állomás már ebben az évben több ezer napos kiskacsát és libát ad el a somogyi parasztnak.

x x x x

Adonyban, a községi tanácsal kötött szerződés alapján 150 holdas állami tartaléktérületen rizstermelő szakcsoportok alakultak. A csoportot Szarvasról jött, az oltani rizstermelő telepek földművelői alakították. Az öntözéses rizstermeléshez a vizet a közeli Dunához kapcsolódó csatornából kapják.

x x x x

A kaposmenti vadásztársaságok uhu segítségével irtják a ragadozókat. A madár ugyanis magához csalja a vadakat és így könnyebb azokat elejteni. Egyetlen uhu az elmúlt évben több mint 300 ragadozó kiirtását segítette elő.

/MTI/

x x x

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. január 27. 7 óra 15 perc

Visszatérnek a hagyományos termelési módhoz a makói hagymakertészek

1957. január 27.

Makón - a múzeumban őrzött régi iratok tanúsága szerint - csaknem két évszázadig termelték a világhírű vöröshagyma mellett köztes növényként a sárgarépát, fehér gyökereket és a termát. Így a jöminőségű makói földeket kétszeresen hasznosították. Holdankint az átlag 80 mázsa hagymán kívül még mintegy 30-40 mázsa gyökérféle is termelt ugyanazon a földön.

Az elmúlt évtizedben - amikor a faluról sokan mentek városba - a munkaerőhiány miatt háttérbe szorult a köztes kultúra, s csupán hagyománytermeléssel hasznosították a földet. Az utóbbi években pedig már alig termeltek hagymaföldön gyökérféléseket, egyáltalán űrültek, ha a hagymával bevetett területet győzni tudták munkaerővel.

Az utóbbi hónapokban a 6000 holdas makói hagymatermelő körzetben sokan tértek vissza falujukba. Elegendő most már a munkásköz. A napokban megalakult makói hagyma- és zöldségtermelők egyesülete elhatározta, hogy újból visszatérnek a hagyományos termelési módhoz, s a terv szerint - a járási tanács támogatásával - már ebben az évben nagy területen termelik köztes növényként a gyökérféléket. /MTI/

Segélykifizetőhelyet nyit a kisipari biztosító intézet

1957. január 27.

A Kisipari Szövetkezeti Kölesönös Biztosító Intézet január 23-án az V., Reáltanoda utca 16. szám alatt új segélykifizetőhelyet nyit. Ebben a fiókban vehetik fel a segélyeket az intézetnek azok a tagjai, akik a IX., XI., XII., XVIII., XIX., XX., XXI., XXII. kerületben, valamint az V. kerület József Attila utca és Tolbuhin körut közötti részen laknak, beleértve ebbe a József Attila utca és a Tolbuhin körut mindkét oldalán lakó szövetkezeti tagokat. Ennél az új kifizetőhelynél folyósítják a táppénzt az anyasági, a szülési és a temetkezési segélyeket, valamint az utiköltséget és a kórházi utalványt.

A KSZKBI egyben közli, hogy a Budapest területén lakó tagjainak nyugdíjigény-felvétele és elintézése január 28-tól szintén a Reáltanoda utca 16. szám alatt történik. A nyugdíjfolyósítás azonban változatlanul a Wesselényi utca 16. szám alatt lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. január 27. 7 óra 20 perc

Szép divatelemek készülnek a Pécsi Bőrgyár új árufajtájából

1957. január 27.

A Pécsi Bőrgyárban egy újítás csoport kétévi munkával kidolgozta a tükrösima felületű sertésbőr készítésének módszereit. A bőr felső, barkás rétegét eltávolítják, s az így kapott sima felületű anyag bármilyen divatszínre festhető és belőle női szandálok, táskák és egyéb tetszetős, olcsó divatelemek készíthetők.

A kísérleti gyártás jelenleg gép hiányában faramással, oszloplással történik. De a Német Demokratikus Köztársaságból rövidesen megfelelő gépet importálnak, hogy kielégítő mennyiségben készíthessék az új bőrfajtát. /MTI/

Me kezdték a Kistarosai Fésűsfonó szintetikus műszálfonodájának az építését

1957. január 27.

A Kistarosai Fésűsfonóban 5000 négyzetméter alapterületű új csarnokot építenek. Az új üzemben szintetikus műszálfonodát rendeznek be. A fonoda számára irodahelyiségeket is építenek. A dolgozók kényelméről ültözőkkel, moslókkal, zuhanyzókkal gondoskodnak.

Az építők a /MTI/ kezdték meg a műhely földkiemelési munkálatait. A 20 millió forintos beruházással épülő üzemi előreláthatólag 1958-ra készül el. /MTI/ napokban

Újabb fontos árucikkek érkeznek az NDK-ból

1957. január 27.

A Német Demokratikus Köztársaságból újabb jelentős árucikkek érkeznek az első negyedévben. Így többek között 48 köbcentiméteres ugynevezett MOPED motorkerékpár érkezik. Ez kétsebességes és pedál-meghajtással lehet indítani. Simpson márkájú nagyobb teljesítményű motorkerékpár is érkezik. Szállítanak még ezenkívül külső- és belső kerékpárgumit, torpedóbagyokat és amiből legtöbbször hiány volt: kerékpár küllőket.

Ugyanóságok még az első negyedévben kávéörlők, alpakka és rozslamentes acélból készült evőeszköz-készletek, varrógéptű, lapos elemek és anótelepek érkezését várják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. január 27. 7 óra 25 perc

A székesfehérvári finommechanikai vállalat új gyártmányai

1957. január 27.

A székesfehérvári Finommechanikai Javító Vállalat idei új gyártmánya a FV III jelzésű terménydarálás. Nagyobb teljesítményt nyújt a régebbi típusoknál és üzembiztosabb. Az év végéig kötezzet készítenek belőle. Tökéletesített formában készíti a vállalat az autóbusz-rádiót is. Ha az IKARUS elfogadja az új típust, akkor az idén 350-400 nagy hangerejű, jobb hangszínezetű készüléket gyárt a vállalat. Elkészült a szinkroszkóp műszer új mintapéldánya. Ebből harmincegyet gyártanak az év végéig.

/MTI/

Hulladékgázból fontos ipari alapanyag

1957. január 27.

A Péti Nitrogénművek műszaki gárdája új kísérletet fejezett be: a festék- és gyógyszeriparban nélkülözhetetlen hangyasavból nagyobb mennyiséget tudnak előállítani a rézlugmos-maradékágának hasznosításával.

A kísérletek eredménye szerint naponta egy-két tonna hangyasavat állíthatnak elő ilyen módon a Péti Nitrogénművekben. Ez a mennyiség nemcsak a helyi és a hazai szükségletet fedezi, hanem - az eddigi import helyett - esetleg még exportálni is lehetne belőle. A Nehézvegyipari Kutató Intézet dolgozói segítenek a szükséges készülékek felkutatásában, hogy mielőbb megindulhasson a hangyasav nagyüzemi gyártása. /MTI/

Ismét teljes üzemmel dolgozik a Csongrádi Butorgyár

1957. január 27.

A Csongrádi Butorgyárban már csaknem teljes üzemmel ismét gyártják a tetszetős, hat darabból álló konyhabutereket. Úgy tervezik, hogy a negyedéig végéig - a régi termelésnek megfelelő mennyiségű - 2500 garnitúrát szállítanak az ország minden részébe. Emellett - terven felül - vállalták azt is, hogy mintegy 1300 ajtólapot és félezer ablakot készítenek a megromlásodott csepeli, budapesti lakások helyreállításához. Ezeknek a szállítását már a jövő héten megkezdik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. január 27. 7 óra 30 perc

Számos új alkotás készül képzőművészeink műtermeiben

1957. január 27.

Képzőművészeink műtermeiben és a Képzőművészeti Alap kivitelező vállalatánál ismét megkezdődött az alkotó munka. Somogyi Arpad szobrászművész most készítette el a Földművelésügyi Minisztérium előtt álló "Agronómuslány" párját, az "Arató fiú"-t, amelyet bronzba öntve még az idén felállítanak ugyancsak a minisztérium előtt.

Buzi Barna, - aki megnyerte a Képzőművészeti Alap és a Borsodi Vegyikombinát szobor pályázatát, kuruc lovas ábrázolás szoborral dolgozik. A művész most kezdett hozzá a monumentális alkotás gipszmodelljének elkészítéséhez, amelyet majd bronzba öntve a kazinobarcikai városi tanácsháza előtt helyeznek el.

A Szegedi Textilkombinát előtt még ebben az évben felállítják Makrisz Agamennon "Orsózó nők" című alkotását, amelynek öntését már megkezdték.

A mezőgazdasági kiállítás területét újabb képzőművészeti alkotásokkal díszítik. A bejárati zászlótartó oszlopok közé nyolc, mészkből faragott, kör alakú virágtartó medence kerül, amelynek domborműveit négy szobrászművésznő Bolgár Judit, Lessenyi Márta, Nagyné Kovács Mária és Wessely Jelena készíti. A legközelebbi mezőgazdasági kiállításon már ezekben a szép alkotásokban is gyönyörködhetnek a látogatók.

Bernáth Aurél festőművész nagyméretű mozaikképi tervezését készítette el az inotai November 7 Erőmű-művelődési otthon részére és a kép felrakását rövidesen elkezdi.

Czóbel Béla festőművész megbízást kapott, hogy a Széchenyi hegyi televíziós adóállomás előcsarnoka részére freskót készítsen. A jelenleg párizsban tartózkodó művész már hozzákezdett a színvázlat megtervezéséhez.

Bán István festőművész "Busójárás" címmel nagyméretű gobelint tervez a bajai városi tanácsháza nagytermébe. A kép máhásvidéki népszokásokat ábrázol. A művész most dolgozik a kivitelezéshez szükséges színes kartonokon és műhelyrajzokon, amelyek alapján a gobelin-szövőműhely elkészíti a képet.

Sárdy Brutus és Kapos Nándor festőművész-restaurátorok megkezdték a Képzőművészeti Főiskola lépcsőházában és emeleti folyosóján levő Letz-freskók restaurálását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. január 27. 7 óra 35 perc

Hetven év után újra játsszák a "farsangi szemecskézőt" Füged községben

1957. január 27.

A miskolci ifjuság rózsabállal, szépségverseny-nyel, karnevállal és vidám téli sportversenyekkel ünnepli a farsangot. A megyeszékhelyen kívül számos községben is sok életményt ígér az idei farsang. Az újjáéledő kulturális csoportok, népi együttesek új számokat tanulnak, többhelyütt sajátos műsorral lépik meg a szórakozni vágyókat. Füged községben például felelevenítik a leányválasztó "farsangi szemecskézést". A legöregebbek szerint körülbelül 70 évvel ezelőtt játszották utoljára az akkori leányok és leányok. A fiatalok most pedagógusok segítségével összegyűjtötték és feldolgozták a játék szövegét, dalait. A próbákon minden este részt vesz néhány öreg is, akik észrevételeikkel még tökéletesebbre csiszolják a műsort.

A megyében egyébként csaknem 120 művészeti csoport és 20 népi együttes készül hasonló módon a farsangra. /MTI/

Rövidesen megjelenik Bibó Lajos több új műve

1957. január 27.

Már több mint egy évtized óta nem került ki nyomdáinkból új Bibó kötet. A neves magyar író került a nyilvános szereplést, s néhány év óta csaknem teljesen visszavonultságban élt szülővárosában, Hódmezővásárhelyen. Rövidesen azonban újra megjelennek a Bibó kötetek a könyvesboltokban, az elmúlt év őszén ugyanis Bibó Lajos négy évre szóló szerződést kötött műveinek kiadására a Magvető Könyvkiadóval.

Legutóbbi írt regényének kéziratát nemrég át is adta az illetékosoknak. Műve, amelynek az író Az ég messze van címet adta, valószínűleg még 1957 első felében kiadásra kerül. Bibó ebben az alkotásban egy asszony és egy férfi életét írja le 1914-től 1955-ig. A sorukkal való foglalkozás közben bemutatja a kor emberainak erkölcsét, jellemét és általános világ-felfogását.

Az író most egy másik regényt ír, amelynek címe: Sarokasztal. Rövidesen ennek is elkészül a kézírata. Új művének esotekmánya a két világháború közötti időben történik. Bibó Lajos az említetteken kívül ugyancsak kiadásra készíti előddig még meg nem jelent elbeszéléseit. Az előreláthatólag a nyáron megjelenő novellás kötete 25 írást tartalmazza majd. Ezek között több olyan lesz, amelyet a közelmúltban, 1955-1956-ban írt.

Regényein kívül egy paraszt tárgyú, háromfelvonalos színművön is dolgozik, amelyet az év nyarára fejez be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. január 27. 7 óra 40 perc

Egymillió százezer forint értéket vásárolnak 275.000 forintért

1957. január 27.

A Komáromi Lenfonógyárban a kormány rendelete alapján a felszabadulás óta először részesülnek olcsó textiljuttatásban a dolgozók. Évente 1 ezer forint értékű textilneműt vásárolhatnak 250 forintért.

Már megérkeztek az üzembe a szebbnél szebb kelmék. A székesfehérvári Kolorit gyárból például 15.000 méter ágynemű anyagot, a Budakalászi Textilművekből mintegy 8000 méter törülközőt és sok mászt hoztak. A gyár disztermét üzletnek rendezték be és sokféle ágynemű, fehérnemű, női- és férfiruha anyag, szőnyeg, függöny között válogathatnak a vevők. Hogy igazságos legyen az elosztás, mindenki húz egy számot és a sorrendnek megfelelően választhatja ki a neki legjobban tetsző kelmét. Mintegy nyolc-tíz nap alatt valamennyi dolgozó átveszi juttatását és így összesen 1.100.000 forint értékű árut kapnak 275.000 forintért. /MTI/

Cukorgyáraink eredményei

1957. január 27.

Az októberi események miatt jelentősen elhúzódik a cukorgyártási idény. A mulasztás pótlására éjjel-nappal dolgoznak a cukorgyárak. Heves megyében a hatvani és a selypi cukorgyárban január 1-től mostanáig csaknem százezer mássa kristály- és porcukor készült el. A gyártást január végére befejezik s akkor hozzálátanak a berendezések kijavításához.

A sárvári üzem már befejezte a répfeldolgozást. A cukortartalom az idén meghaladta a 18 százalékot. A gyár 1700 vagon cukrot adott a közfogyasztásnak. A Szolnoki Cukorgyár teljesítménye már meghaladja a 3000 vagonot. Még körülbelül fél hónapig tart a munka és húsz ezer vagon répat dolgoznak fel. A nógrádi bányászok segítségével sikerült jelentős szénkészletet beszerezniük. A meghosszabbított műszak következtében 900 munkás dolgozhat a tervezett időnél tovább a gyárban. /MTI/

Huszonhat lakás a diósgyőri kohászoknak irodahelyiségekből

1957. január 27.

A diósgyőri kohászatban több iroda összevonásával és a vasgyári pártoktatók házának igénybevételével 17, két kihasználatlan épület átalakításával pedig 9 egészséges lakást építettek a kohászoknak. Így összesen 26 egy- és kétszobás összkomfortos lakásba költöztek be az új tulajdonosok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. január 27. 7 óra 35 perc

Hetven év után újra játsszák a "farsangi szemeckézést" Füged községben

1957. január 27.

A miskolci ifjuság rózsabállal, szépségverseny-nyel, karnevállal és vidám téli sportversenyekkel ünnepli a farsangot. A megyeszékhelyen kívül számos községben is sok él-ményt ígér az idei farsang. Az újjáéledő kulturális csoportok, népi együttesek új számokat tanulnak, többhelyütt sajátos műsorral lépik meg a szórakozni vágyókat. Füged községben például felele-venitik a leányválasztó "farsangi szemeckézést". A legöregebbek szerint körülbelül 70 évvel ezelőtt játszották utoljára az akko-ri legények és leányok. A fiatalok most pedagógusok segítségével összegyűjtötték és feldolgozták a játék szövegét, dalait. A pró-bákon minden este részt vesz néhány öreg is, akik észrevételeik-vel még tökéletesebbre csiszolják a műsort.

A megyében egyébként csaknem 120 művészeti cso-port és 20 népi együttes készül hasonló módon a farsagra. /MTI/

Rövidesen megjelenik Bibó Lajos több új műve

1957. január 27.

Már több mint egy évtized óta nem került ki nyom-dáinkból új Bibó kötet. A neves magyar író került a nyilvános szereplést, s néhány év óta csaknem teljesen visszavonultságban élt szülővárosában, Hódmezővásárhelyen. Rövidesen azonban újra megjelennek a Bibó kötetek a könyvesboltokban, az elmúlt év őszén ugyanis Bibó Lajos négy évre szóló szerződést kötött műveinek ki-adására a Magvető Könyvkiadóval.

Legutóbb írt regényének kéziratát nemrég át is adta az illetékosoknak. Műve, amelynek az író Az ég messze van címet adta, valószínűleg még 1957 első felében kiadásra ke-rül. Bibó ebben az alkotásában egy asszony és egy férfi életét írja le 1914-től 1955-ig. A sorukkal való foglalkozás közben bemutatja a kor emberének erkölcsét, jellemét és általános vi-lág-felfogását.

Az író most egy másik regényt ír, amelynek cí-me: Sarokasztal. Rövidesen ennek is elkészül a kézírata. Új mű-vének cselekménye a két világháború közötti időben történik. Bi-bó Lajos az említetteken kívül ugyancsak kiadásra készíti elő eddig még meg nem jelent elbeszéléseit. Az előreláthatólag a nyáron megjelenő novellás kötete 25 írást tartalmazza majd. Ezek között több olyan lesz, amelyet a közelmúltban, 1955-1956-ban írt,

Regényein kívül egy paraszt tárgyú, háromfelvo-násos színművön is dolgozik, amelyet ez év nyarára fejez be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. január 27. 7 óra 40 perc

Egymillió százezer forint értéket vásárolnak 275.000 forintért

1957. január 27.

A Komáromi Lenfonógyárban a kormány rendelete alapján a felszabadulás óta először részesülnek olcsó textiljuttatás-ban a dolgozók. Évente 1 ezer forint értékű textilneműt vásárol-hatnak 250 forintért.

Már megérkeztek az üzembe a szebbnél szebb kelmék. A székesfehérvári Kolorit gyárból például 15.000 méter ágynemű anyagot, a Budakalászi Textilművekből mintegy 8000 méter törül-közöt és sok mászt hoztak. A gyár disztermét üzletnek rendezték be és sokféle ágynemű, fehérnemű, női- és férfiruha anyag, sző-nyeg, függöny között válogathatnak a vevők. Hogy igazságos le-gyen az elosztás, mindenki huz egy számot és a sorrendnek megfelelően választhatja ki a neki legjobban tetsző kelmét. Mintegy nyolc-tíz nap alatt valamennyi dolgozó átveszi juttatá-sát és így összesen 1.100.000 forint értékű árut kapnak 275.000 forintért. /MTI/

Cukorgyáraink eredményei

1957. január 27.

Az októberi események miatt jelentősen elhúzódik a cu-korgyártási idény. A mulasztás pótlására éjjel-nappal dolgoznak a cukorgyárak. Heves megyében a hatvani és a selypi cukorgyár-ban január 1-től mostanáig csaknem százezer mássa kristály- és porcukor készült el. A gyártást január végére befejezik s akkor hozzálátanak a berendezések kijavításához.

A sárvári üzem már befejezte a répfeldolgozást. A cukor-tartalom az idén meghaladta a 18 százalékot. A gyár 1700 vagon cukrot adott a közfogyasztásnak. A Szolnoki Cukorgyár teljesít-ménye már meghaladja a 3000 vagonot. Még körülbelül fél hónapig tart a munka és húsz ezer vagon répat dolgoznak fel. A nógrádi bányászok segítségével sikerült jelentős szénkészletet besze-rezniük. A meghosszabbított műszak következtében 900 munkás dolgozhat a tervezett időnél tovább a gyárban. /MTI/

Huszonhat lakás a diósgyőri kohászoknak irodahelyiségekből

1957. január 27.

A diósgyőri kohászatban több iroda összevonásával és a vasgyári pártoktatók házának igénybevételével 17, két kihasz-nálatlan épület átalakításával pedig 9 egészséges lakást épí-tettek a kohászoknak. Így összesen 26 egy- és két szobás összkom-fortos lakásba költöztek be az új tulajdonosok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10. kiadás 1957. január 27. 10 óra — perc

Beszakadt a jég a Dunán egy korcsolyázó kisgyermek alatt

1957. január 27.

Annak ellenére, hogy a váci rendőrség több ízben eltiltotta a képződő jégen való korcsolyázást, ifj. Zemanovics János 12 éves iskolai tanuló a révállomás alatt ráment a még egyenlő jégre és végigkorcsolyázta a partot a korcsolyázó mesterseges zátony alsó végéig. Ott a jég hirtelen beszakadt, s a fiú azonnal eltűnt a jéges vízben. A mentés sikertelen maradt, már csak holttestét tudták a vízből kiemelni. /MTI/

Száz kilométer villamosvezeték terven felül

1957. január 27.

A Miskolci Drótgárban három műszakban termelnek, s havonta már ismét mintegy 250 tonna bányászati és más ipari kötelet készítenek. Segítik a falvak villamosítását is. A negyed-év végéig husz tonna különféle átmérőjű villamos huzalt készítenek tervükön felül. A husz tonna huzal száz kilométer villamos távvezetékhez elegendő. /MTI/

Nyolcezer tonna vasat gyártott az idén a dunapentelei nagykohó

1957. január 27.

A dunapentelei nagyolvasztómű az új esztendőben folyamatosan gyártja a vasat. Munkája mindössze két műszakban szünetelt, amikor a szokásos javítást és karbantartást végezték el a kohászok. A kohójárat jelenleg még akadózó, de már ismét 400-420 tonna vasat csapolnak naponta. Az év elejétől mostanáig a dunapentelei nagykohó több mint 8000 tonna vasat adott. /MTI/

Tizenkét tantermes iskola épül Mezőkövesden

1957. január 27.

A matyóvidék központjában Mezőkövesden, korszerű 12 tantermes iskolát építenek a 21. számú Építőipari Vállalat munkásai. A kétemeletes, többszárnyas épületben a fizikai szertártól a tanulószobáig mindaz megtalálható, ami a diákok kényelmét szolgálja. Egyes helyiségekben már megkezdték a válaszfalazást, a vakolást is.

A négymillió forintos költséggel épülő iskola az őszi tanév kezdetén nyitja meg kapuit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás 1957. január 27. 10 óra 05perc

Ifjú képzőművészek kiállítása nyílt Békéscsabán

1957. január 27.

A békéscsabai Munkácsy Mihály képzőművészeti kör és a képzőművészeti főiskolások Ferenczy Károlyról elnevezett kollektívája vasárnap kiállításon mutatkozott be Békéscsabán. A főiskolások és munkácsy képzőművész fiatalok tárlata nagy elismerést keltett a látogatók és a szakírtók körében. Igen változatos témájú 55 grafikai művet, 15 olajfestményt, s 10 szobrot állítottak ki, amelyek sajátosságosan érzékeltetik a Vínarszok ívét. A nagyszerű kiállítás egy héttig marad nyitva. /MTI/

Filmet küldünk a nemzetközi műemlékvédelmi kongresszusra

1957. január 27.

Ez év májusában nemzetközi műemlékvédelmi kongresszus lesz Párizsban. Ebből az alkalomból - a Magyar Építőművészek Szövetségének ígisze alatt - film készült a jáki templomról, s a szövetség ezt a filmet kiküldi a párizsi kongresszusra. /MTI/

Lengyel segítség a magyar építőművészek gyermekeinek

1957. január 27.

A lengyel építőművészszevetség értékes segítséget nyújt a magyar kollégák gyermekeinek. Eddig 16 létszámú melegek, gyermektápszert, élelmiszert küldtek sok-gyermekes és károsult társaiknak. Meghívásukra a jövő szombaton 52 gyermek indul Lengyelországba, a lengyel építőművészszevetség kazimierzi üdülőjébe, kéthónapi üdülésre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.12 kiadás 1957 január 27. 1o óralo perc

Több száz építőművész működik közre a budapesti épületkárok helyreállításában

1957. január 27.

Az októberi események következtében Budapesten esett épületkárok helyreállításában az építőművészszevetség csaknem száz tagja is közreműködik. A károk felmérésén és a helyreállításán tulmenően tevékeny szerepet vállaltak a városrendezési terv végrehajtásában, olymódon, hogy a későbbi időpontra tervezett, de a károk miatt már most megvalósítható rendezési elveket - például a Nagykörut és a Rákóczi ut keresztezésének átalakítását forgalmi szempontokból - a gyakorlatban is igyekeznek érvényre juttatni. /MTI/

Pusztai vándor-mozi Hajdu-megyében

1957. január 27.

Hajdu-Bihar megyében a Moziüzemi Vállalat az elszórt településű tanyavilágok lakosaihoz is elviszi a filmeket. Eddig két tanyai vándor-mozi működött a megyében, s januárban megszervezték a harmadik vándor-mozit, amely a megye nyugati vidékéinek pusztaságait látogatja. A szánójáró új vándor-mozi Tamásipuszta, Aradvány-puszta, Czikkely-tanya, Szakolykert térségében működik, s központja a penyigeti üzemevységben van. A pusztai vándor-mozi előadásait átlagban 80-150 tanyasi látogatja. /MTI/

Eszperantó kör Debrecenben

1957. január 27.

Debrecenben a vasutas szakszervezet/az keretében elmúlt év össze óta eszperantó kör működik. A debreceniek széleskörű levelezést folytatnak a külföldi eszperantistákkal. Az utóbbi napokban Jugoszláviából, Lengyelországból, Németországból, Amerikából és Ázsiából érkeztek eszperantó nyelven írt levelek a debreceni vasutas eszperantó kör tagjaihoz. A kör célja, hogy az eszperantó nyelvet minél szélesebb körben terjessze. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.13. kiadás 1957. január 27. 1o óra 15 perc

A pozsonyi televízió adásában gyönyörködnek az almásfüzitői dolgozók

1957. január 27.

Az almásfüzitői Kőolajipari Vállalat vezetősége nemrég televíziós készülékkel lepte meg az üzem dolgozóit. A magyar adást nem tudták tökéletesen venni, ezért több fiatal műszerész elhatározta, hogy módosítja a készüléket, hogy külföldi televíziós adásokat is tudjanak fogni. Átalakították a készülék antennáját és az úgynevezett "keverő" szerkezetét. A lelkes kis csoport munkája sikerült, a pozsonyi televízió adásában gyönyörködnek naponta a magyar készülékkel.

Az üzem több műszerésze most azon töpreng és ügyeskedik, hogy a bécsi televízió adását is tudják majd venni. /MTI/

Több mint kétszáz nyugdíjas dolgozót bucsuztattak ünneppélyesen Szolnok megyében

1957. január 27.

Szolnok megyei hivatali, ipari és mezőgazdasági üzemeknek dolgozói közül január első felében több százat nyugdíjaztak. A 30-40, valamint 50 éves szolgálat után nyugdíjazott dolgozókat a vállalatok és üzemek ünneppélyesen bucsuztatták. Az elmúlt napokban több mint 200 idős dolgozó vált meg munkahelyétől. A nyugdíjasok csaknem félévszázadon át végzett bucsúletes és jó munkájukért pénzjutalomban részesültek. /MTI/

Vasutállomáson vásárolt fegyvert

1957. január 27.

A pécsi városi ügyészség vádat emelt az előzetes letartóztatásban levő Taráviós Mátyás bajai lakos ellen, aki itt-as állapotban a pécsi vasutállomás egyik várótermében ismeretlen személytől pisztolyt és löszert vásárolt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. január 27. 10 óra 20 perc

Ujabb szeretetsomag-szállítmány érkezett Nógrádba a csehszlovák iskolásktól

1957. január 27.

A Zsolna környéki diákok 7500 szeretetsomag küldeménye után a napokban újabb szállítmány érkezett a nógrádi gyermekeknek a szomszédos Csehszlovákiából. Ezuttal a füleki XI. számú magyarnyelvű nyelcsztályos iskola tanulói voltak az ajándékozók. Tanszert, édességet és ruhaneműt tartalmazó több mint másfélezer csomagot küldtek Salgótarjánba, főleg azoknak a gyermekeknek, akikkel levelezésben állnak. A csomagok kiosztását a pedagógusok máris megkezdték. /MTI/

--

Embercempészt vett őrizetbe a siklói rendőrkapitányság

1957. január 27.

A siklói járási rendőrkapitányság előzetes le-tartóztatásba helyezte és büntető eljárást indított embercempé-szés miatt Varga Jenő büntetett előéletű siklói fuvaros ellen. Varga lovaskocsijával két családot szállított a magyar-jugoszláv határra, hogy azok átkelhessenek Jugoszláviába, ezért 3000 forintot kapott. A pénzt a tettenérés során bünyelként lefoglalták. /MTI/

--

Hatodmagával szökni akart - elfogták

1957. január 27.

A Miholics László 21 éves üzemi munkás, Somogy megyei, tabi lakos múlt év október utolsó napjaiban a nagy menekülési hullámban Ausztriába távozott. Egynapos ausztriai tartózkodása után azonban hazatért Tabra. Itt összeszedte ismerőseit, s ezután már hatodmagával akarta elhagyni az ország területét. Ezut-tal Jugoszláviát választotta utirányul, de a határőrség az egész csoportot elfogta. Miholics Lászlót és társait tiltott határátlépés miatt átadták az ügyészségnek. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. január 27. 15 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 27-én, vasárnap délben:

Enyhül az idő

Nagybritanniát, Franciaországot, Németországot és Lengyelországot élénk nyugati, délnyugati széllel enyhe óceáni légtömegek árasztották el. Így e területeken ma hajnalban a lehülés sehol sem érte el a fagypon-tot. A gyorsan előrenyomuló enyhe levegő Lengyelországban és Csehszlovákiában okoz sokfelé esőt. Európa déli részein ezzel szemben a leszálló légmozgások uralma miatt tovább tart a csendes, ködös időjárás. Hazánkban szombaton erősen párás, ködös volt az időjárás. Az északnyugati megyékben ma éjszaka kisebb havazás volt. De a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az egy millimétert.

A nappali felmelegedés nyugaton elérte a plusz 2- plusz 4 fokot, keleten azonban csak mínusz 1, mínusz 3 fokot mértek. Ma hajnalban általában mínusz 6- mínusz 9, a délnyugati megyékben mínusz 10- mínusz 13 fokig süllyedt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi közép-értéke mínusz 1,6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi közép-értéke 2,3 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet mínusz 3 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 770 mil-liméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, elsősorban északon és nyugaton havazás, ónoseső, eső. Mérsé-kelt, helyenként élénkebb délnyugati, nyugati szél. Az éj-szakai lehülés mérséklődik. Nappali hőmérséklet kissé emel-kedik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 4- mínusz 7, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: ál-talában plusz 1- plusz 4, délnyugaton plusz 1 és mínusz 2 fok között.

--



B 16. kiadás 1957. január 27. 16 óra 05 perc

Továbbra is megmaradnak az ifjúsági bányászbrigádok -
A fiatal nógrádi csapatvezetők tanácskozása Salgótarjánban

1957. január 27.

A Nógrád megyei Forradalmi Ifjúsági Szövetség ideiglenes intézőbizottságának kezdeményezésére vasárnap, három hónap után először, ismét tanácskozásra gyűltek össze Salgótarjánban a szénmedence ifjúsági csapatainak vezetői. Október 23-a előtt a Nógrádi Szénbányászati Tröszt üzemeiben 44 fejtési ifjúsági brigád dolgozott és az értekezleten megjelent fiatal csapatvezetők száma most is meghaladta a negyvenet. A bevezetőben Oravecz Ernő a megyei forradalmi ifjúsági szövetség ideiglenes intéző bizottságának elnöke a tanácskozás egyik legfontosabb feladatául azt jelölte meg, hogy meghatározzák: működjenek-e újra az ifjúsági brigádok.

Tanyai Ferenc, a Nógrádi Szénbányászati Tröszt termelési osztályának vezetője beszámolója-dején az októberi eseményeket és ennek előzményeit elemezte, majd részletesen foglalkozott az ifjúsági brigádok tevékenységével, feladataival. Elmondotta, hogy a Szénbányászati Tröszt mindig szilárdan építhetett a fiatal bányászok eredményeire. A múlt év harmadik negyedében például 10.500 helyett 25.000 tonna szenet fejtettek terven felül és jelenleg is nagyrésztük volt abban, hogy megdőlt egyes borulatóknak az az állítása, hogy a szénmedence még az év végéig sem éri el a napi 900 vagonos termelést. Ezek a pesszimisták szombaton is világos választ kaptak azzal, hogy a bányászok újabb csúcseredményt elérve, 982 vagon szenet küldtek felszínre. A termelés azonban már az ezer vagon is meghaladná, ha Mészafán, Kazáron és Zagyván elegendő üres csillét kapnának a bányászok. Tanyai Ferenc hangsúlyozta, hogy a szénbányászati tröszt most még inkább támaszkodni kíván az ifjúsági brigádokra és azt kéri tőlük, hogy az elmúlt két hónap alatt felvett 2.000 új bányászt fogadják csapatukba, oktassák, neveljék őket és szeretessék meg velük a bányát. Tartsák szem előtt azt is, hogy minden csille szén, amellyel többet termelnek, a gyárakban 5-6 munkanélküli foglalkoztatását teszi lehetővé. Szóváltette még a munkafegyelem megszilárdításának ügyét és azt kérte, hogy a fiatalok legyenek ebben is példamutatók.

Kaposvári Ferenc ifjúsági csapatvezető hozzászólásában arról beszélt, hogy a kommunistáknak köszönhető, hogy a mészafai bányászok az októberi események alatt

/Folyt.köv./

B 17. kiadás 1957. január 27. 16 óra 05 perc

Továbbra is megmaradnak az ifjúsági bányászbrigádok -
A fiatal nógrádi csapatvezetők tanácskozása Salgótarjánban

is végig dolgoztak és szemet adtak az erőműnek. Bejelentette, hogy ifjúsági brigádja ezután is együtt marad és már nyolc olyan embert fogadtak csapatukba, aki még nem dolgozott bányában. Pál István fiatal vágár beszélt a DISZ brigád-mozgalomban elkövetett hibákról, hogy csak szakmailag foglalkoztak a csapat tagjaival és nem törődtek azzal, mit csinál az ifjúsági brigád otthon, hogyan tölti idejét. Szeretettel, türelemmel kell foglalkozni a fiatalok nevelésével - mondotta - hogy ne csak a bányában, hanem a közéletben is megállják a helyüket. Ifju Sándor János kányási csapatvezető elmondotta, hogy brigádjának tagjai azzal bízták meg, jelentse be, mindent elkövetnek a többtermelés érdekében.

A tanácskozás résztvevői elhatározták, hogy az ifjúsági brigádok továbbra is együttmaradnak és mindegyik példamutatóan kiveszi részét az új bányászok neveléséből, a termelés régi színvonalának eléréséből, sőt túlteljesítéséből.

/MTI/

Harcoltunk, harcolunk és harcolni fogunk, hogy a marxizmus
tisztaságát megvédhessük, megőrizzük minden támadással szem-
ben - Marosán György államminiszter beszéde a pécsi népgyű-
lésen

1957. január 27.

Az MSZMP Baranya megyei intéző bizottsága január 27-én, vasárnap népgyűlést rendezett Pécsen, a Nemzeti Színházban. A gyűlésre Pécsre érkezett Marosán György államminiszter, az MSZMP ideiglenes intézőbizottságának tagja, aki ezzel a nappal zárta le baranyai körutját.

A színházból - amely zsúfolásig megtelt - a beszédeket hangszóról közvetítették a szakszervezeti házból összegyűlt hallgatóságoknak. A Himnusz elénekzése, majd a megnyitó után Marosán György mondott beszédet.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 18. kiadás 1957. január 27. 10 óra 10 perc
/Harcoltunk, harcolunk, harcolni fogunk./

1957. január 27.

Marosán György bevezetőben arról szólt, hogy Baranya megyében és Pécssett éppúgy, mint az ország más részein, az LSZMP szervezetei lábra álltak, s ma már napról-napra határozottabban fejtik ki politikai tevékenységüket. E tevékenység következtében ma már minden józan munkás és polgár, az is, aki nem kommunista, világosan látja, hogy október 23-án ebben az országban a hazai reakció és a fasiszta elemek - összefogva a nemzetközi imperializmus háború provokáló elemeivel - ellenforradalmi fegyveres felkelést, lázadást készítettek elő és robbantottak ki fiatal népi demokratikus államunk, munkás- és paraszt hatalmunk ellen.

- Azt is világosan látjuk - folytatta -, hogy a hazai fasiszta erőknek és a külföldi imperialista erőknek könnyebbé vált a munkája két szempontból és két okból.

- Az egyik az, hogy hazánkban a párt és az államvezetésben a nappal, de a marxista-leninista világnézettel is szemben és idegen vezetési módszerek érvényesültek és a szocialista törvényesség megszegése bizalmatlanná tette az ország különböző rétegeit, magukat a párttagokat is Rakosi klikkének vezetésével szemben.

- Nekünk marxistáknak és leninistáknak határozottan le kell rögzítenünk azt az álláspontunkat, amelyet most már a nemzetközi szocialista tábor is elutasított, hogy a Rakosi-féle módszerek, a párt- és államvezetésben elkövetett hibák és bűnök nem a marxista-leninista világnézetből következnek. Ezekért a módszerek elutasítjuk, visszatérésük ellen harcolunk, de nem fogjuk túrni, hogy a módszerek miatt kompromittálják, avellazzuk a mi marxista-leninista világnézetünket.

- Harcoltunk, harcolunk és harcolni fogunk, hogy a marxizmus-leninizmus tisztaságát megvédhessük, megőrizzük minden támadással szemben. De nemcsak a Rakosi-féle módszerek tették lehetővé és nem döntő mértékben tették lehetővé az október 23-i ellenforradalmi fegyveres felkelés és lázadás kirobantását, döntő mértékben idézte elő és provokálta ezt a hidegháború hosszú éveken át folytatott propagandája, a meg nem semmisített hazai fasiszta erő titkos szervezkedése, összekapcsolva a nemzetközi imperialista erővel, varva a nemzetközi politikai helyzet kiéleződését egy háborús provokáció számára. Ma már rendelkezésünkre áll minden adat ahhoz, hogy bizonyítani tudjuk: a nemzetközi imperializmus idézítetten készítette elő a magyar eseményeket csak azért, hogy háborús provokációba sodorja Magyarországot a Szovjetunió ellen, a népi demokratikus államok ellen, az egész szocialista tábor ellen.

/Folyt. jöv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 19. kiadás 1957. január 27. 10 óra 10 perc
/Harcoltunk, harcolunk, harcolni fogunk./

Marosán György megállapította: a magyar eseményeket nem lehet csak a magyar viszonyokból magyarázni és értékelni. Ez nemzetközi volt, mert hiszen a világ közepévé váltunk a nemzetközi imperializmus provokációja számára. Eppen ezért volt helyes a forradalmi munkás-paraszt kormánynak az az elhatározása, hogy ezt a nemzetközi provokációt a Szovjetunió segítségével veri le. Amikor a kormány ezt tette, a magyar nép forradalmi és szocialista vívmányainak megvédéséért tette, s a nemzetközi szocialista tábor az egész világ haladó erőivel együtt vallja, hogy ez az elhatározás helyes volt.

Gazdasági helyzetünkről

Ezt követően azokról a gazdasági nehézségekről szólt, amelyet az október 23-át követő események, az esztelen sztrájkok okoztak. A kormány kemény kézzel fogott elsődleges feladatának megvalósításához, az ipari termelés elindításához.

- Örömmel és büszkeséggel tölt el bennünket, hogy erőfeszítéseinknek megvan az eredménye és elmondhatjuk, hogy amíg decemberben még mindössze 10.000-11.000 tonna volt a széntermelés, ma már az 51.000 tonnán is túljutottunk és az energiatermelés eléri az 550-580 megawattot. E sikerek nemcsak azoknak az intézkedéseknek eredményei, amelyeket a kormány a bányászok bérezése terén végrehajtott. Ez is nagymértékben elősegítette a sikereket, de döntő mértékben az segítette elő, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt nagy felvilágosító munkát végzett a bányászok körében, akik hallgattak a partra éppúgy, mint 1945-46-ban, és készen álltak a párt szavára, a munkáosztály érdekében a széntermelés fokozására.

- Bányászaink bobizonyították hűségüket a munkáshatalomhoz, aldozatkészségüket a nép állama iránt. Szent meggyőződésen, hogy a mi felvilágosító és politikai munkánk következményeként a bányászok még fokozni fogják ezt a termelési harcot az egész magyar nép, az egész magyar ipar érdekében.

- A jelenlegi energia- és széntermelés, valamint a barati országokból érkező szénszállítványok lehetővé tették, hogy a lakosság ellátása szempontjából legfontosabb könnyűipari és élelmiszeripari üzemek, valamint a közszükségleti cikkek gyártó egyéb üzemek termelése megindulhasson, fokozódhasson és lényegesen magasabb szintet érjen el, mint ahogy az az elmúlt év decemberében remélhető volt.

/Folyt. köv./

/Harcoltunk, harcolunk...a folyt./

Marosán György ismertette a könnyűipar, a közszükségleti cikkek gyártó iparágak első negyedére várható termelését, majd az élelmiszeriparról szolt, megállapította: a kormány az elkövetkezendő időkben, így 1957. első negyedében és a továbbiakban is, elsőrendű feladatának tartja, hogy az életszínvonal és ezzel együtt az élelmiszerellátás az előző évekhez képest a lehetőségekhez mérten emelkedjék.

- Az első negyedévi termelés előirányzatai a szükségleteket majdnem minden területen kielégítik. A legfontosabb élelmiszerekből minden fennakadás nélkül el tudjuk látni a lakosságot, főképpen a dolgozókat: a belkereskedelm részére szükséges kenyér-, hús-, zsir-, étolaj-, cukor-, tej- és tejtermék-mennyiségeket az ipar maradéktalanul leszállítja. Meg kell azonban mondani, hogy szappanból, cigarettából, részint az előző időszak termelés kiesése, részint a nagyművi felvásárlások miatt lehetnek átmeneti nehézségek.

- Az ipar által előállított közszükségleti cikkek azonban nem fedezik olyan mértékben a lakosság szükségleteit, ahogy azt a kormány az életszínvonal emelése során biztosítani kívánja. Ezért a lakosság közvetlen szükségletét szolgáló iparcikkek importját az 1956. évi behozatalnak körülbelül öt-hatszorosára emeljék. A lakosság jobb ellátását biztosítva a forradalmi munkás-paraszt kormány messzemenően támogatja a kisipari szövetkezeteket és elősegíti azok fejlődését.

Marosán György hangsúlyozta: nem volt könnyű a kormány feladata a gazdasági élet helyreállításában. Az eddigi eredmények elérése érdekében le kellett győzni az ellenforradalom által szított sztrajk- és bojkott-mozgalmat, meg kellett indítani az egész magyar gazdasági és kereskedelmi életet. Ma már az ország széles tömegei, a dolgozó nép világosan látja, hogy a kormány intézkedései helyesek voltak és további támogatást nyújt a nehézségek leküzdésére. Nemcsak arról van szó, hogy megfelelő mennyiségben álljon közszükségleti cikkek fogyasztók rendelkezésére - persze ez a döntő cél -, de a kormányt az a cél is vezette, hogy csökkentse a munkanélküliséget és minden körülmények között elkerülje az inilációt.

- A magyar gazdasági élet nemcsak azért helyrehozható, mert felbecsülhetetlen értékű támogatást kapunk a szocialista tábortól, hanem azért is, mert szorgalmas népünk munkájával, a magyar gazdasági élet adottságaival minden lehetőségünk megvan ahhoz, hogy olyan gazdasági és ipari szervezetet és vezetést honosítsunk meg, amelynek központi kérdése az életszínvonal fokozatos egyenletes emelkedése és egyben a magyar ipar felvirágoztatás a lesz. Ez a kettő kölcsönösen összefügg egymással.

/Folyt.köv./

/Harcoltunk, harcolunk...a folyt./

- Mi a szocializmust építjük a nemzetközi szocialista tábor tapasztalatainak, a magyar gazdasági termelési viszonyok sajátosságainak figyelembevételével. Nem azt mondjuk, hogy "magyar módra" építjük a szocializmust, hanem azt, hogy úgy építjük fel, hogy a magyar gazdasági élet adottságait vesz-szük figyelembe minden nagyvált hóbort nélkül, minden illuziókergetés nélkül. Nem hagyjuk magunkat rángatni semmilyen irányban, nem másolunk senkit szolgai módon, de figyelembe vesszük a nemzetközi szocialista tábor tapasztalatait. E tapasztalatok nélkül sehol sem lehet szocializmust építeni. Az egész dolgozó magyar nép meggyőződhet arról, hogy a szocialista tábor nemcsak katonai, politikai segítséggel áll rendelkezésünkre, hanem gazdasági segítséssel és támogatással is.

- A magyar eseményeknél győzött a proletárinternacionalizmus szelleme és e felett nem lehet urra semmiféle rágalom, sem az országon belül, sem a nemzetközi életben.

Az írók tevékenységéről

Marosán György az aktuális kérdésekről szoltva, elsősorban az írók problémájáról szolt, s megállapította, hogy a kormány heteken át türelmesen vart egyes írók állásfoglalásának megváltozására, arra, hogy az események kijózanítják őket, mégis rábrednek arra a feladatra, hogy maguknak is meg kell védeniök a veszélyben levő népi demokraciát, a szocializmus vívmányait. Az írók/azonban csak egy része ismerte fel a valóságos helyzetet, másik része uszított a népi demokracia ellen, a nemzetközi szocialista tábor ellen.

/nak

- Mivel a kormány eddigi lojális gesztusait gyengeségnek minősítették, a kormány megtette a szükséges intézkedéseket: felfüggesztette az Írószövetség autonómiáját, ugyanígy az Újságíró Szövetséget is, és kormánybiztost küldött ki. Azokat az írókat, akik résztvettek az izgatásban, a lázításban, a felkelés szellemi előkészítésében, letartóztatták.

Marosán György hangsúlyozta, hogy nem az írók üldözéséről van szó, hiszen soha olyan lehetőségei nem voltak íróknak és irodalomnak, mint a népi demokratikus Magyarországon. Arról van szó, hogy a tegnap Kossuth- és Sztalin-díjas írók ma az imperialisták szolgálatába kerültek.

- Ugy látszik, hogy az írók között is érvényes az a népi mondás: a vér nem válik vízzé - mondotta. - Azok az írók, akik a népből származnak, a munkás és paraszt származású írók már megtalálták, és meg fogják találni az utat a magyar nép szolgálatához. Persze azok az írók - és ez a nagyobbik rész-, akik nem a dolgozó nevből származnak, a nagy vizválasztón osztályosztónkra hallgattak. Ezek azok az írók, akiknek

/folyt.köv./

/Harcoltunk, harcolunk... folytatás.

egy szavuk sem volt az utóbbi hónapokban az imperializmusról és az osztályharcról, akik nemzeti egységről beszéltek és ezt úgy képzelték el, hogy Mindszentytől kezdve a nincstelen parasztig mindenki ehhez az egységhez tartozik, ezek azok az írók, akik egy szót sem ejtettek, amikor az utcán artatlan embereket akasztottak, a lakásokba behatolva gyilkoltak és fosztogattak.

- A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány minden támogatást meg fog adni az igazi népi érdekeket szolgáló, a szocializmust építő íróknak és újságíróknak. Semmi támogatást nem fog nyújtani azonban ellenforradalmi, nacionalista, sovinszista, kispolgári, anarchista nézeteket valló írók számára. De a kommunista és a haladószellemű írók, noétnar szabaduljanak meg a többiek lelki terrorjától, legyenek hűségesek a néphez, szolgálják a nép érdekeit, erősítsék a nép hatalmát és akkor eltűnnek azok a differenciák, amelyek ma még meg vannak közöttünk.

- A sajtó munkatársainak is a maximális szabadságot kívánjuk biztosítani. De ennek a szabadságnak a népi demokracia talajából kell kinőnie és a magyar nép érdekeit és a szocializmust kell szolgálnia. Ha újságíróink ezt megértik, segítőkész szándékkal, bátran nyulhatnak minden kérdéshez.

- Tavol áll tőlünk az, hogy valamiféle merev, színtelen, szagtalan sajtót akarjunk. Legyenek lapjaink élénkek, frissek, színesen olvasmányosak, de mindez ne menjen a nevelés, a tanítás, a felvilágosítás rovására. A sajtó harcoljon a sovinizmus és a nacionalizmus ellen, a kispolgári anarchista nézetek ellen, segítsen elhárítani az utóból minden akadályt, amit gátolja a szocialista demokracia elmélyítését, kiszélesítését, amelynek szükségességét kormányunk nemcsak vallja, de meg is valósítja ezt.

Az egyetemekről és iskolákról

Az egyetemek kérdésével foglalkozva Karosán György leszögezte: az ellenforradalmi és reakciós elemek az egyetemeket újból fel akarják használni reakciós nézetek terjesztésére és itt-ott néha fegyveres összeesküvésekre. Újabb az egyetemek autonómiájának jelszavával hadakoznak. Erre a régi értelmbe vett autonómiára azonban nincs szükség, mert nem szükséges, hogy a tudományt ilyen módszerekkel akarják "megvédelmezni". A népi demokratikus állam ugyanis nemcsak egyszerűen biztosítja, hanem minden módon serkenti is a tudományok fejlődését. Az egyetemi ifjúságot a marxizmus-leninizmus szellemében kell nevelni ezért az egyetemeken továbbra is lesz marxista-leninista oktatás.

/Folyt.köv./

/Harcoltunk, harcolunk... folytatás.

Karosán György szólt a hitoktatás terén mutatkozó egyes viszáltságokról, majd leszögezte: az iskolákban ma már megindult a munka. A tanárok, az egyetemek professzorai használják fel az elkövetkezendő hónapokat a komoly, szigorú pedagógiai munkára, a diákok, az egyetemisták pótolják a mulasztottakat.

- A kormány elhatározott szándéka - mint ahogy erről más területen, más vonatkozásban már bizonyosságot tett -, hogy az egyetemeken és iskolákban minden körülmények között fenn fogja tartani a rendet és a fegyelmet. Aki ezt a rendet és fegyelmet meg akarja bontani, ne csodálkozzék, ha a kormány vele szemben éppen úgy fog eljárni, mint ahogy más rendbontókkal szemben. Az egyetemek és az iskolák nem lesznek semmiféle reakciós izgatásnak, lazádasnak színhelyei.

Külpolitikánkról

- Október 23. óta Magyarország a nemzetközi események egyik központja lett. A nemzetközi imperializmus az ENSZ-et is felhasználva igyekezett Magyarországot háborús provokatív célokra felhasználni, a szocialista táborból való kiszakítást elérni. Ez nem sikerült. Az utóbbi hetekben Magyarország már nemcsak abból a szempontból a világ közepe, amilyenből az imperialisták akarták, hanem középpé vált a nemzetközi szocialista tábor egységének is.

- Nehéz időben ismerjük meg barátainkat. Ezekben az időkben a szocialista tábor valamennyi tagja, valamennyi barátunk mindennemű támogatással a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány, a Magyar Szocialista munkáspárt segítségére jött. Nem vagyunk egyedül. Az utóbbi hetek eseményei bizonyítják ezt: a budapesti magyar-szovjet, román, bolgár, csehszlovák találkozók, majd az öt orszós budapesti tanácskozás, később a Moszkvában megtartott magyar-szovjet-kinai tanácskozás és legutóbb Csou En-laj elvtárs budapesti látogatása. Ebből mindenkinek tanulnia kell, mint ahogy mindenki tanulni is fog. A szocialista tábor egységes megnyilvánulása és kiállása olyan támogatás számunkra, amelyre a jövőben is építhetünk.

- A kormány külpolitikájának szilárd alapja változatlanul a proletar nemzetköziség és az örök szövetség a Szovjetunióval és az egész szocialista tábor valamennyi országával.

- Nagy örömről szolgál az, hogy a lengyel elvtársaknak sikerült a választáson döntő győzelmet aratniuk. A nemzetközi imperializmus itt is vereséget szenvedett. A lengyel nép szavazatával megerősítette eltökéltségét a szocialista rendszerben és méltó egységben nyilvánította ki akaratát, hogy

/folyt.köv./

B 24. kiadás 1957. január 27. 16 óra 30 perc

/Harcoltunk, harcolunk ...7. folyt./

törhetetlen: hűséggel megmarad a Szovjetunió és a népi demokratikus országok iránti barátságban és szövetségben.

te be: Marosán György beszédét a következőképpen fejezte be:

- Helyes volt a forradalmi munkás-paraszt kormány külpolitikai tevékenysége az utóbbi hetekben? Helyes, mert a népi érdekeit szolgálta. Tovább fogunk ezen az úton menni!

A népgyűlés az Internacionálé élénklésével ért véget. /MTI/

..

Pártaktiva a XIX. kerületben - Kossa István beszéde

1957. január 27.

A kispesti MSZMP szervezet vasárnap délelőtt a Hunyadi Filmszínházban aktiva-gyűlést tartott. A gyűlésen Kossa István, a forradalmi munkás-paraszt kormány pénzügyminisztere mondott beszédet, amelyben időszerű kül- és belpolitikai kérdésekkel foglalkozott.

Elmondotta, hogy mostanában sokan teszik fel a kérdést, miért nem bővítik ki a kormányt, miért nem hozzák létre a koalíciót?

- Akik most a koalíció mielőbbi létrehozására ösztönöznek bennünket, azoknak szándékai - mondjuk meg magyarul - nem mindig tisztességesek, - mondotta. Arra számítanak, hogy ma még nem vagyunk olyan erősek, mint holnap leszünk, holnap nem leszünk olyan erősek, mint holnapután. Nekünk pedig az a véleményünk: erős pozícióból kell tárgyalnunk azokkal, akik együtt fognak kormányozni velünk, mert a szocializmus eddigi vívmányait nemcsak meg akarjuk őrizni, hanem tovább is akarjuk fejleszteni.

/Folyt.köv./

B 25. kiadás 1957. január 27. 16 óra 50 perc

/Pártaktiva a XIX. kerületben. 1. folyt./ t

- Kossa István ezután foglalkozott egyes írók magatartásával - emlékeztetett, hogy a Magyar Írók Rákosi Mátyásról című kötetben milyen írásai jelentek meg többek között Déry Tibornak, Háy Gyulának, Aczél Tamásnak, Zelk Zoltánnak. Hangsúlyozta, hogy senkinek nem engedjük meg azt a luxust, hogy a szocializmus jövőjét aláásó elveket hirdessen, vagy létrehozzon olyan szervezeteket, amelyeknek célja a munkáshatalom megdöntése.

Az október 23-i eseményekről szólva Kossa István megállapította, hogy minden kommunistának világosan kell látnia: az októbervégi események célja kezdettől, már 23-a estéjétől fogva a rendszer megdöntése volt. Márpedig - fűzte hozzá - egy harc jellegét elsősorban nem az dönti el, hogy kik vettek részt benne, hanem az, hogy mik a céljai.

Ezután gazdasági kérdésekről beszélt. Hangsúlyozta, hogy ma az ország egyik legfontosabb feladata az infláció veszélyének elkerülése, a forint szilárdságának megőrzése. Ezért gondoskodni kell arról, hogy az államháztartás kiadásai és bevételei egyensúlyban legyenek, tehát az adók, illetékek és egyéb szolgáltatások befolyjanak. A forint szilárdságának megőrzését célozza számos intézkedés, amely az állami kiadásokat csökkenti. Ilyen például a beruházások jelentős mérséklése, a gépkocsik használatának szabályozása, stb. Az infláció veszélye elleni harcban nem kevésbé döntő tényező a pénz árfedezetének biztosítása, a termelés növelése. Ezen a téren máris számottevő eredményeket mutathatunk fel. Nyugaton például csodaként emlegetik a szénbányászat termelésének gyors növekedését. Pedig nincs ebben semmi csodálatos, mindössze tisztességes, ösztönző bérezést vezetünk be, a jogos szociális kívánságokat teljesítettük és néhány, a bányák körül hangoskodó felelőtlen elemet eltávolítottunk. Az eredmény nem is maradt el.

Kossa István a továbbiakban a kommunisták helyzetével, feladataival foglalkozott.

Hangsúlyozta, hogy a kormány megteremtette a lehetőségét annak, hogy a kommunisták szabad kommunista életet élhessenek. Ne várják azonban azt, hogy lenn az üzemekben, bányákban és másutt felülről jövő utasításokkal védjék meg őket. Tönörítsék maguk köré a kommunista erőket, s ezekre támaszkodva álljanak az élre, ne tőrjék, hogy becsületes kommunistákat háttérbe szorítsanak, üldözzenek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957. január 27. 17 óra 15 perc

/Pártaktiva a XIX. kerületben. 2. folyt./

- Arra azonban nem vagyunk hajlandók, hogy olyanok mellé sorakozunk fel, akik ugyan párttagok, de nem méltók akár emberileg, akár felkészülés szempontjából bizonyos posztok betöltésére. A párttagsági könyvnek nem szabad egyszerűs mind karriert is jelentenie, - mondotta a továbbiakban.

Beszéde végén a pénzügyminiszter kitért az egyes iskolákban fellelhető, elítélendő jelenségekre, arra, hogy vannak pedagógusok, akik valósággal lelki terrorral akarják kényszeríteni a gyerekeket hittan tanulásra, megvétségnek, szégyennek teszik ki azt, aki nem akar hittanra járni. A kormány ezért olyan értelemben fog dönteni - mondotta - hogy visszaállítja a szeptember elsejei állapotokat.

Hasonló problémák vannak a nyelvoktatás körül is. Kiemelte: mi mellett vagyunk, hogy a felnőtt diákság szabadon döntsön afelől, milyen nyelvet tanul. Teljesen helytelen azonban 10-12 éves gyerekekre bizni a döntést a nyelvtanulásban. Nincs olyan határozat, hogy az általános iskolákban az orosz nyelv oktatását szüntessék meg. A fennálló rendelkezéseknek tehát az általános iskolákban is érvényt kell szerezni, s a diákok feljebb szabadon választhatnak, hogy melyik nyelvet tanulják.

Beszéde befejező részében a miniszter külpolitikai kérdésekről szólt, majd több felszólalás hangzott el, amelyekre válaszolt. /MTI/

Megalakult Fejér megyében az első falusi takarékszövetkezet

1957. január 27.

Még múlt év október közepén Dunaföldváron megalakult az országban az első falusi takarékszövetkezet, amely célul tűzte a falusi lakosság önkéntes- és kölcsönös segítség nyújtásának elve alapján egymás támogatását. A dunaföldváriak kezdeményezésére felfigyeltek a Fejér megyei Cece község lakói is, ahol régebben jól működő hitelszövetkezet volt.

A községben vasárnap nagy érdeklődés mellett alakult meg Fejér megye első takarékszövetkezete, "Cece és vidéke takarékszövetkezete" néven. A közgyűlés: "időpontjára" 156-an irták alá Cece és a környező községek, Sárcsés, Alap, Alsószentiván lakói közül a belépési nyilatkozatot, összesen 183 üzletrésztel. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-400, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. január 28. 6 óra--perc

A közeljövőben viszik Izambulba a magyar építészek terveit

1957. január 28.

A múlt év tavaszán magyar építész-küldetés utazott Török meghívásra Izambulba, hogy helyszíni tanulmányokat végezzen több létesítmény tervezésére és kivitelezésére. Ezek között szerepelt a fenerbancai villanegyedben építendő szálloda tervezése is. A szállodát Mehmed Karrala, a magyar export-cikkek törökországi képviselője saját telkén kívánja felépíttetni, hogy az a modern igényeknek megfelelő idegenforgalmi attrakció legyen. A Lakóterv építész-tervező kollektívája - Janáky István, Körner József, Molnár Péter, Vass Antal és Zilahy István - visszatérte után nozzárógott a tervezéshez, s a kész terveket a magyar építőművészek Szövetségében rövidesen megvitatják.

A 180 kétágvas szobájú szálloda a Márvány-tenger partján épülne, kilátással a szultáni palotára és a Hagia Sophia templomra. A szállóhoz reprezentatív fogadó, előcsarnok, tengerre néző hall, két bár, night club, strandterület kabinokkal, üzletekkel stb. is tartozik. A Lakóterv kollektívája nemcsak a magasépítést és a bűs kiképzést, hanem a teljes berendezés és felszerelés tervezését is végzi. Az épület a magyar építőipar, kisipar és kézműipar együttműködésével, helyi anyagok felhasználásával épülne. A kollektíva a szállón kívül még öt épület tervezési munkáit végezte el, s a terveket, a felépítés feltételeinek megbeszélésére, a közeljövőben viszik Izambulba. A szálló felépítésének előrelátatása időtartama két év lesz. /MTI/

Automatikus villamosmelegítő koraszülött gyermekek részére

1957. január 28.

A miskolci Gyermekkoocsikészítő Vállaltnál üzemszerűen rendeztek be különleges készülékek gyártására. Az üzemszerűen elkészült az úgynevezett csecsemőtermosztát mintapéldánya, amely egy szögvas keretre illesztett üvegszekrényből áll. Az elektromos melegítést hőrokszabályozó készülék szolgáltatja, s automatikusan egyenletes hőfokot tart. A készülék a koraszülött gyermekek melegítésére szolgál. Egyelőre az üzemszerűen készülő termosztátot a vállalat dolgozói. /MTI/

△háromszáz

